
ATA DA 3 REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MG, EM 22/2/2016 

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da 

Silva e Luiz Carlos de Oliveira. Os Vereadores Davis Cristian de Landa, 

Leandro William de Abreu e Raimundo Salema Ribeiro, estava ausente. 

Havendo número regimental o Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, iniciou os 

trabalhos”. A seguir pede ao Vereador Luiz Carlos de Oliveira, que faça a 

leitura de um Versículo Bíblico. A seguir, dispensa a leitura da ata da 

reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 46, da Resolução nº 453/2014 

alteradas no Regimento Interno, houve ressalva feita pelo Vereador Luiz 

Carlos de Oliveira aonde pediu para o Presidente desta Casa Legislativa 

fazer um ofício para o Secretário do Estado de Saúde, após esta foi dada por 

aprovada e é subscrita pelos membros da Mesa Diretora presentes. Não 

havendo leitura de correspondências a Presidência passa-se para 

apresentação de Proposições: Vereador Helder Campos Camilo apresenta 

REQUERIMENTO Nº 002/2016 - Que as Unidades Básicas de Saúde 

Central, das Comunidades de João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio no 

Município de Coronel Pacheco - MG possa aplicar soro nas pessoas que 

apresentam quadro de desidratação na cidade. Vereador Luiz Carlos de 

Oliveira apresenta REQUERIMENTO Nº 003/2016 - Que seja feito em 

caráter de urgência a reforma nas Unidades Básicas de Saúde Central, das 

Comunidades de João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio no Município de 

Coronel Pacheco - MG; REQUERIMENTO Nº 004/2016 - Que a 

Administração Municipal faça a obra de calçamento na subida próximo a 

casa dos Senhores Avelino e Murilo na Comunidade de Ribeirão de São 

José; REQUERIMENTO Nº 005/2016 - Que a Administração Municipal 

arrume em caráter de urgência as duas rampas de Acessibilidade uma em 

frente ao Bar do Celso Coelho e a outra em frente à Casa da Senhora Teinha, 

no Centro do Município de Coronel Pacheco - MG. Foi retirado de pauta da 

ordem do dia; REQUERIMENTO Nº 006/2016 -Que Administração 

Municipal faça obra de largueamento da ponte na Comunidade de João 

Ferreira; REQUERIMENTO Nº 007/2016 -Que Administração Municipal 

coloque guarda-rei nas pontes um próximo ao Claudinho Estropa e outra 

próximo ao Sítio do doutor Góis na Comunidade de Ribeirão de Santo 

Antônio; REQUERIMENTO Nº 008/2016 -Que Administração Municipal 

providencie plantação de mudas de plantas e árvores na nascente da água da 

prata que abastece nossa cidade; REQUERIMENTO Nº 009/2016 -Que 

Administração Municipal providencie a reforma da Praça do Bairro Santa 

Rita; REQUERIMENTO Nº 010/2016 -Que Administração Municipal 



providencie em caráter de urgência a limpeza da Piscina Municipal, que se 

encontra suja, apresentando lodo e larvas do foco do mosquito da Dengue; 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 001/2016 ao Ticiano Fracetti, pela 

vitória na eleição para Diretor da Escola Estadual Milton Santos. Vereador 

Raimundo Salema Ribeiro REQUERIMENTO Nº 011/2016 -Que 

Administração Municipal notifique e multe os proprietários de terrenos que 

não fazem limpeza dos loteamentos que tem mato, caixa d’água aberta e 

acúmulo de lixo no perímetro urbano do Município. Foi retirado de pauta da 

ordem do dia. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho apresenta 

REQUERIMENTO Nº 012/2016 -Que Administração Municipal que entre 

em contato com os proprietários dos terrenos particular em frente ao 

Empório Maria Lourença no Bairro São Cristóvão para fazer a limpeza dos 

mesmos; REQUERIMENTO Nº 013/2016 -Que Administração Municipal 

faça a divulgação em carro de som de todos os cursos e palestras de 

atividades de aprendizado a serem realizados no Município de Coronel 

Pacheco -MG. Vereador Jorge Luiz da Silva apresenta PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 001/2016 -Que seja construído um Coreto na Praça do 

Bairro Santa Rita. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho apresenta 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 002/2016 - Que seja feito a limpeza 

diariamente no Cemitério Municipal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

003/2016 - Que seja feito a canalização de água pluvial que desce do 

Cemitério Municipal, pois em período de chuva escorre para o asfalto 

entrando nas residências; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 004/2016 - Que 

seja feita a limpeza nas ruas de todos os bairros de nossa cidade, efetuando 

serviço de capina, roçagem, catando os plásticos, copos descartáveis, latas, 

etc; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 005/2016 - Que seja perfurado um 

mini-poço Artesiano no Bairro São Cristóvão; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 006/2016 - Que seja feito em caráter de urgência a 

limpeza e capina na Rua Darci José de Souza no Bairro São Cristóvão, 

aonde o mato está tomando conta da rua e passeios; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 007/2016 - Que seja arrumado o passeio perto da casa 

do Senhor Ramos no Bairro Santa Rita na beira da Rodovia MG 353; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 008/2016 -Que seja feito uma pena d’água 

em frente à casa do Senhor Raulinho tio do Rodrigo (Tio Lulu) na Rua São 

Vicente de Paulo, passando a entrada desta água para a beira do passeio; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 009/2016 - Que seja feito a roçagem na 

beira da estrada nas Rodovias MG 133 e 353 dentro do perímetro urbano de 

nossa cidade, chegada de Goianá, Juiz de Fora e Embrapa; MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 002/2016 aos Membros da Diretoria, Secretários, 

Professores e Funcionários da Escola Estadual Milton Santos, pela 

competência, organização nos trabalhos, execução anual na contratação de 

profissionais em todos os níveis. Sendo assim, exemplo de modelo para 

nosso Município nesta parceria de Estado e Município. Os Vereadores 



apresentam MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2016 Aos Familiares do Ex-

Presidente e Ex-Vereador da Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG 

Senhor Edson Kineipp. A Mesa Diretora A Presidência passa-se para a 1ª 

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de 

pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Passa-se a 2ª 

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de 

proposições das comissões. Submetidos a votação, cada um por sua vez, 

foram aprovados os seguintes projetos de leis e requerimento. Apresentação, 

Discussão e Votação do Parecer de Redação Final da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação favorável a Redação Final do    PROJETO DE 

LEI Nº 785/2015 Autoria do Poder Executivo Inclui a ação nos Anexos da 

Lei Municipal 793/2013 - Plano Plurianual e Lei Municipal 828/2015 - 

Diretrizes Orçamentárias. Foram aprovados o Parecer e a Redação Final do 

Projeto de Lei Nº 785/2015 em Discussão e Terceira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e 

Votação da Emenda Modificativa Nº 001/2016 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 786/2015 Autoria do Poder 

Executivo que Dispõe sobre a concessão de subvenções sociais às Entidades 

que menciona, e dá outras providências. Foi aprovado em Segunda 

Discussão e Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais ao Requerimento N° 001/2016 foram 

aprovados o Parecer da Comissão Permanente e Requerimento N° 001/2016 

em Discussão e Votação Única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidência solicita que conste em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Presidência passa-se para 3ª parte (Tribuna Livre e do Grande Expediente) 

declara palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Helder Campos 

Camilo manifesta saudações aos presentes é uma reunião um pouco fria pela 

situação que estamos vivenciando hoje com a morte deste jovem é muito 

doloroso para nós. Ressalta que teve neste final de semana um encontro do 

Terço dos Homens na Cidade de Aparecida do Norte, foi maravilhoso. E 

peçamos a Deus que dê conforto a todos os familiares. Agradece aos 

presentes. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifesta saudações aos 

presentes, salienta que todos os requerimentos apresentados nesta reunião 

são reivindicações deste o ano de 2013 que esta Casa Legislativa vem 

solicitando ao Poder Executivo. Então nos resta é pedir agora se o Prefeito 

vai acatar só Jesus nesta causa. Outra questão é da Dengue tinha que haver 

uma parceria da saúde com escola, porque se uma criança for na sua casa e 

te fazer uma visita falando sobre a Dengue será mais bem acatado se um 

adulto for. Finalizou lendo um pensamento e agradece ao Presidente pela 



palavra. Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifesta saudações aos 

presentes. Parabeniza o Fausto pela presença nesta reunião, aonde vem as 

crises e você está andando nas casas a população está gostando fazendo seu 

trabalho pra próximo candidato a Prefeito. E como o Vereador Helder 

comentou a respeito da Dengue passou hoje no noticiário da tv os alunos na 

cidade de Rio Novo estão fazendo um trabalho e uma campanha bacana. E 

nós devemos pegar firme e fazer a nossa parte. Em meio a tantas crises o 

pessoal na cidade de Santos Dumont os funcionários nem receberam o 13 

salário. As vezes achamos que as coisas estão longe sendo que estão aí tão 

perto da gente e olha que situação. Vereador Geraldo José Bento de 

Carvalho manifesta saudações aos presentes e fala ao Vereador Luiz Carlos 

que o pedido para arrumar as rampas de acessibilidade foi efetuado o 

serviço. Fez esclarecimentos sobre o que passou na morte do Ex-Vereador 

Edson Kineipp aonde sua pessoa foi indagada e o nome da Câmara foi 

bastante solicitado e sua pessoa quase apanhou na hora social nossa. E 

infelizmente a política tem o lado bom, mas tem outra parte ruim que parece 

está tornando obra prima aonde você diz uma fala e as pessoas acrescentam 

200 palavras naquela fala sua para que as coisas se tornem mais difícil. No 

pedido de uma coroa para homenagearmos o ilustre ex-vereador o Presidente 

informou a uma funcionária desta Casa que no velório do Vereador Geraldo 

Mourão ele comprou, alguns Vereadores reclamaram, não acertaram com ele 

e pagou o restante do bolso dele. Eu não tinha cheque neste momento para 

fazer o pedido da coroa e até porque o serviço estava tumultuado muita 

gente de férias e não deu para correr mais atrás e tentou, mas não consegui. 

Aonde que tornou este tumultuo e agora sua fala diante de dois Vereadores 

desta Casa é que não pode comprar pela Câmara e nem a Prefeitura 

conforme não pode comprar porque é Lei. Mas o Presidente disse que não 

iria comprar porquê da outra vez deu problema e ele teve que ressarcir do 

seu bolso. É isso sua fala com os noves Vereadores agora se esticou a 

conversa não é sua fala mais. Até se precisar da sua pessoa para comprovar 

está à disposição. Reforçou as palavras do Vereador Luiz Carlos aonde 

concorda que devemos fazer nossa parte, mas o órgão público também tem 

que fazer sua no que trata do mosquito da Dengue e dos mais outros dois. E 

que estão aparecendo em nosso país está uma briga geral, neste sentido tem 

vários pedidos nossos na parte da limpeza porque no meio do mato você não 

vê lata de cerveja, refrigerante e nem nada mantendo limpo já facilita até se 

tiver por ventura algum destes dejetos nas estradas. Vereador Luiz Carlos 

pediu aparte e comentou que a Dengue é uma questão de educação. Se o 

Caminhão do lixo passa então devemos colocar o lixo no saco, o caminhão 

recolhe e a cidade tem que ter lixeira para o cidadão jogar o lixo. Crítica 

construtiva. Vereador Geraldo Bento dando continuidade da sua fala como 

disse o Vereador Luiz Carlos temos pedidos desde o início do nosso 

mandato a função do Vereador é pedir e legislar, temos o Regimento Interno 



e procuramos seguir. E com isso nossa Câmara está bem mal falada 

infelizmente essa é realidade hoje. E como disse hoje infelizmente a maldade 

no coração neste Coronel Pacheco é muita. Vereador Luiz Carlos pediu 

aparte e ressalta que falam mal da nossa Câmara, mas ela serve de exemplo 

para o Fantástico ver se foram em Belo Horizonte arcaram com tudo, isso 

ninguém fala. Então as pessoas deveriam ver isso. É uma Câmara que não 

gasta dinheiro e raramente usamos o telefone do Legislativo. Vereador 

Geraldo Bento dando continuidade da sua fala disse que os noves 

Vereadores foram chamados de hipócritas fala que está segurando o dinheiro 

da Câmara, mas a hipocrisia chegou aos noves Vereadores. Infelizmente a 

mentira na política faz um estrago muito violento. Temos o exemplo do 

Prefeito de Chiador por bobeira tomou cinco balas no peito. Devemos 

embarcar no que temos de melhor e traz para cá o que aprendeu com seus 

pais. E apreendemos fazer o bem. E infelizmente tem pessoas que não são 

assim. As coisas estão difíceis politicamente em Coronel Pacheco. Deseja 

boa noite, muito obrigado e estamos para o melhor de Coronel Pacheco. 

Vereador Jorge Luiz da Silva manifesta saudações aos presentes. Ressalta 

que fez um Pedidos de Providências, no qual disse que não iria fazer pedidos 

nesta cidade, acha um absurdo um Município do tamanho do nosso Vereador 

precisar de fazer pedido de providência para limpar uma rua e fazer um 

coreto na praça. Acha que esta administração deveria chamar a atenção do 

encarregado de obras e ver a sujeira que está e as buracadas nas ruas. No seu 

pensamento como Vereador é muito feio e se tem encarregado de obras era 

para ele olhar isso aí. E quer solicitar a Secretária a resposta deste 

Requerimento Nº 001/2016 e Pedido de Providência Nº 001/2016 do Senhor 

Prefeito e vai levar a resposta para quem o pediu. Em relação a morte do 

nosso Ex-Vereador está ficando numa situação chata e ele por estar de 

serviço e veio falecer o Senhor Edson e não dava para ele sair e devido a 

covardia de certas pessoas nem telefone pode usar no banco mais fato este 

que deixou muito chateado. Faltou diálogo e tudo. E falou ao Presidente que 

Vossa Excelência devia deixar esse pedido para Secretária e Contadora para 

mesmo tomar frente e depois resolve para não acontecer mais isto aí. Em 

relação a Dengue nosso amigo Vereador João Palinha pegou dengue e está 

internado com falta de ar. Disse que foi num aniversário sábado e viu a caixa 

d’ água do clube destampada. E estão falando de dengue e dengue e se 

contrata as pessoas e a caixa do clube está destampada. Na Capela Mortuária 

caixa destampada. Os ferros no cemitério furado e cheio d’água e aí vem 

falar de dengue que trabalho é este feito em Coronel Pacheco. E se cada um 

fizer o seu não vai ter, mas dentro do próprio poder público está tendo fala 

na garagem está tendo. E toda hora chega uma reclamação para você. E 

gostaria que este plenário estivesse lotado, pois o que foi falado pelo Senhor 

Márcio Reginaldo - Secretário Municipal de Saúde teve aqui e nada daquilo 

que falou aconteceu. Disse que teve uma cidadã que tinha um médico 



agendado com o Doutor Geraldo ao 12:00 na semana passada e 12:25 ele foi 

embora. Aí foram lá no banco reclamar com ele. E não tem com quem ele 

falar. Então não faz pedido de providência, mas sim requerimento e pedido 

de informação. Disse que foi contratado um carro de Rio Novo para 

transportar paciente para Juiz de Fora. Acha que Vereador tem que procurar 

fazer lei e fiscalizar Prefeito. E estamos muito mal de Vereador aqui. Não 

adianta tampar o sol com peneira. Temos que tomar postura com relação a 

isso. Vereador Geraldo Bento pediu aparte para falar que o cidadão nos pede 

o Pedido de Providências e fazendo temos prova documentada disso.  Já 

falam que não estamos trabalhando, então quanto mais fazer pedido é melhor 

o Vereador trabalha em cima dos pedidos de providências, requerimentos e 

pedido de informação. Vereador Jorge Luiz disse que agora só faz pedido de 

informação aonde o Prefeito tem 15 dias para informar. E no ano passado fez 

e o Prefeito disse que está no departamento pessoal então a Mesa Diretora 

entrou novamente. E vamos requerer mais três pedidos de informação. E 

sobre as rampas de acesso ficou horrorizado com o serviço mal feito, isso é 

dinheiro público, é um absurdo. Deseja a todos uma boa semana. Vai faltar 

energia de 10:00 às 15:00h no dia 4 de março de 2016. Vereador Geraldo 

Bento justificou que terá que se ausentar nesta próxima segunda-feira, pois 

estará na Câmara Municipal de Juiz de Fora recebendo uma homenagem. 

Presidente Vereador Felipe Fonseca retoma os trabalhos ordinários da 

reunião e manifesta saudações aos presentes. Deseja boas-vindas ao Fausto 

acha um belo começo, mas se em Coronel Pacheco todos os Prefeitos depois 

que ganhassem viessem participar conosco seria muito mais fácil para nós e 

para tudo. Disse que em Piau o Prefeito participa das Reuniões e aqui 

Prefeito se veio três reuniões foi muito. E sobre de estar debochando na rua e 

falando mal da Câmara é muito fácil então vem no plenário e fala. Agora 

Senhor João Batista (Panela), Pedrinho Lucas e José Lafayette estão aqui 

todas as segundas-feiras falar da Câmara aí sim vai aceitar e concordar e 

agora falar que a Câmara é pior. Agora fala não são os Presidentes antigos, 

mas cadê o dinheiro que a Câmara recebe a Câmara até 2014 vivia de 

aluguel e não tinha nada e nada. Cadê o dinheiro destes anos todos no ano 

passado fez quase R$ 60.000,00 de obra. Fora telefone, alarme, câmera, 

microfone e máquina de xerox.  Quer saber aonde está o dinheiro aonde que 

os outros Presidentes enfiaram? Se no ano passado sobrou uns R$80.000,00 

e então alguns anos atrás sobrou R$ 40.000,00 a R$ 30.000,00. Cadê o 

dinheiro falar na rua é muito fácil. E vem aqui e fala que a Câmara é horrível 

prove. Com as obras que tem então a Câmara é a pior Câmara. Acha que 

Coronel gosta de ser roubado. Porque enquanto o dinheiro não estava sendo 

valorizado e visto estava tudo ótimo. Quando a gente começa a trabalhar e 

fazer pro povo está errado. Então acha que a partir de agora os Vereadores 

deve pegar dinheiro da Câmara fazer viagem e gastar com almoço aí vai 

acabar a falação. Teve antigos Presidentes que tiveram um almoço de R$ 



6.000,00 isso deve ter uns 7 anos atrás só para vocês terem noção. Então 

imagina quanto seria um almoço de Presidente de Câmara agora. Acha que o 

povo gosta de roubalheira. As contas estão lá qualquer Vereador e cidadão 

que quiser pedir estão todas lá. Todas licitadas e com três orçamentos no 

mínimo. Tudo que fez como Presidente tem os orçamentos lá. Disse que está 

na rua que o Verdor Felipe está roubando. A Câmara vem R$ 55.000,00 por 

mês aí tira a despesa sobra R$ 20.000,00 e eu roubar isso não precisa sujar 

seu nome por R$ 20.000,00 ou R$ 20.000.000,00. Então falar é muito fácil 

agora quer vem aqui e falar isso está errado. E vem e participa. Agora falar 

na rua pede para pessoa vim aqui. Igual a última Reunião que o Prefeito 

encheu a Câmara e fez maior bafafá agora as pessoas que fizeram bafafá 

vieram até ele no Carnaval e pediu desculpa e outro até perdão. Porque 

explicou a verdade que está acontecendo em Coronel Pacheco. Cidadão 

mentiroso é a cosia mais feia, foi o que aconteceu esta semana no enterro do 

Edson Kineipp. Falaram que não quis emprestar a Câmara. O ligaram e falei 

estou trabalhando e pode providenciar e colocou à disposição. E da coroa 

aconteceu isso que o Nininho falou que poderia ele comprar e contava com 

ele. Porque a Câmara não pode comprar isso é lei que proíbe. A do Vereador 

Mourão juntou Vereadores e funcionárias e pagaram. Disse que no ano 

passado colocaram carro de som e hoje meu nome é mais falado do que o 

próprio Prefeito. As pessoas que acharam que iria te prejudicar estão te 

fortalecendo. A mentira tem perna curta. Agora não pisa no seu calo. Porque 

certo é certo. E tem Vereadores indo para mesmo caminho de mentiroso. 

Disse que não fala mal nem do seu próprio inimigo.  O povo não gosta de 

mentira as eleições estão aí. Temos que ser verdadeiros e ganhamos muita 

coisa. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência deseja boa semana e 

agradece a presença de todos e determina a lavratura da ata e encerra os 

trabalhos às 20h00min. Felipe Fonseca Guerra - Presidente, Luiz Carlos de 

Oliveira - Vice-Presidente e Jorge Luiz da Silva - Secretário. Coronel 

Pacheco, 29 de fevereiro de 2016. 

 

 


